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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Δηλώσεις Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

Δηλώσεις Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ 
Α.Ε. (σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε.: 

1 Βικτωρία-Μαργαρίτα Γ. Καρέλια, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

2 Ευστάθιος Γ. Καρέλιας, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

3 Ανδρέας Γ. Καρέλιας, Διευθύνων Σύμβουλος 

 

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

εξ όσων γνωρίζουμε: 

α. Οι Συνοπτικές Εταιρικές και Ενοποιημένες Ενδιάμεσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Α΄ Εξαμήνου 2022 της Εταιρείας 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως 

σύνολο, που καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του Ενεργητικού και των Υποχρεώσεων, τα 

Ίδια Κεφάλαια καθώς και τα Αποτελέσματα της Εξάμηνης περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2022, σύμφωνα με τα οριζόμενα 

στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

και 

β. Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, και των σχετικών αποφάσεων της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

 

 

 

Καλαμάτα, 27 Σεπτεμβρίου 2022 

 

 

 

Η Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

 

Βικτωρία-Μαργαρίτα Γ. Καρέλια Ευστάθιος Γ. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας 

 

 

 

 

 

 



  

 

                                                                                  www.karelia.gr 

 

                                                                                

 
4 

 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. επί 
των Εταιρικών και Ενοποιημένων Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2022 

Στην παρούσα έκθεση περιγράφονται συνοπτικά, χρηματοοικονομικές πληροφορίες της Εταιρείας ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 

ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (η «Εταιρεία») για το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας χρήσης, σημαντικά γεγονότα που διαδραματίσθηκαν στην 

περίοδο και η επίδρασή τους στις Εταιρικές και Ενοποιημένες Ενδιάμεσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (εφεξής οι 

«Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις»), της περιόδου που έληξε την 30 Ιουνίου 2022. Επιπλέον, περιγράφονται οι κυριότεροι 

κίνδυνοι και αβεβαιότητες που οι εταιρείες του Ομίλου ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (ο «Όμιλος») ενδέχεται να 

αντιμετωπίσουν στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης και τέλος παρατίθενται οι σημαντικές συναλλαγές που διενεργήθηκαν μεταξύ 

της Εταιρείας και των συνδεμένων με αυτήν μερών. 

Η παρούσα Έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 καθώς και του 

άρθρου 4 της Απόφασης 8/754/14.04.2016 του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και συνοδεύει τις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις. Επειδή δε η Εταιρεία συντάσσει και Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, η παρούσα Έκθεση είναι 

ενιαία, με κύριο σημείο αναφοράς τα ενοποιημένα οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας και των συνδεμένων προς αυτήν 

επιχειρήσεων, και με αναφορά στα επιμέρους (μη ενοποιημένα) οικονομικά δεδομένα της Εταιρείας, μόνο στα σημεία όπου 

έχει κριθεί σκόπιμο ή αναγκαίο για την καλύτερη κατανόηση του περιεχομένου της. 

Η Έκθεση περιλαμβάνεται αυτούσια, μαζί με τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις και τα λοιπά απαιτούμενα από το νόμο 

στοιχεία και δηλώσεις, στη Χρηματοοικονομική Έκθεση που αφορά στο πρώτο εξάμηνο της χρήσης 2022. 

Οι θεματικές ενότητες της Έκθεσης και το περιεχόμενο αυτών έχουν ως ακολούθως: 

I. . ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ 

Παραθέτουμε συγκριτικά στοιχεία της περιόδου που έληξε 30.06.2022, των Ενοποιημένων Αποτελεσμάτων του Ομίλου που 

πιστοποιούν τις επιδόσεις αυτού, με στόχο να αναδείξουμε την πραγματική εικόνα της πορείας των δραστηριοτήτων του 

Ομίλου, όπως αυτή διαμορφώθηκε κατά την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2022. 

Τα ποσά αναφέρονται σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός και αν αναφέρεται διαφορετικά. 

Στοιχεία ενοποιημένων αποτελεσμάτων Ομίλου 

 

 

 30.06.2022 30.06.2021 Μεταβολή 

Κύκλος Εργασιών (καθαρός, χωρίς Ε.Φ.Κ. και 

Φ.Π.Α.) 
123.311 107.224 15,00% 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 54.270 45.441 19,43% 

Αποσβέσεις 3.761 3.707 1,46% 

Κέρδη προ χρηματοοικονομικών 

αποτελεσμάτων, συναλλαγματικών 

διαφορών, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) 

58.031 49.148 18,07% 

Κέρδη προ φόρων 66.065 51.554 28,15% 

Κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα 

μειοψηφίας 
50.348 41.183 22,25% 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Βασικοί αριθμοδείκτες ενοποιημένων αποτελεσμάτων Ομίλου  

Παρακάτω παρουσιάζουμε βασικούς χρηματοοικονομικούς δείκτες, που αφορούν την οικονομική διάρθρωση και την 

αποδοτικότητα του Ομίλου, σύμφωνα με τα ενοποιημένα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην Ενδιάμεσες Συνοπτικές 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου, για την περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2022. 

Δείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης 

 30.06.2022 31.12.2021  

Κυκλοφορούν Ενεργητικό 

75,00% 76.37% 

Σύνολο Ενεργητικού 

Σύνολο Υποχρεώσεων 

15,77% 14,94% 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 

Ίδια Κεφάλαια μετά τα δικαιώματα μειοψηφίας 

84,23% 85.06% 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 

 

Δείκτες Απόδοσης και Αποδοτικότητας 
 30.06.2022 30.06.2021  

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 

44,01% 42.38% 
Κύκλος Εργασιών (καθαρός, χωρίς Ε.Φ.Κ. και 

Φ.Π.Α.) 

Κέρδη προ φόρων 

10,59% 9,24% 

Ίδια Κεφάλαια μετά τα δικαιώματα μειοψηφίας 

Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2022 η αυξημένη ζήτηση για τα προϊόντα του Ομίλου σε συνδυασμό με την ανοδική ισοτιμία του 

δολαρίου έναντι του ευρώ έφερε αύξηση του κύκλου εργασιών κατά 8.6% σε μικτό επίπεδο, ενώ ο καθαρός Κύκλος Εργασιών 

σε επίπεδο Ομίλου, παρουσίασε αύξηση 15% σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο της χρήσης 2021. Παράλληλα, το ποσοστό 

του μικτού κέρδους επί των καθαρών πωλήσεων του Ομίλου παρουσίασε αύξηση κατά 0,58%.  

Όσον αφορά τις αγορές του εξωτερικού, ο όγκος πωλήσεων (Εταιρείας) στο εξάμηνο 2022, σε σύγκριση με το εξάμηνο 2021, 

σημείωσε αύξηση κατά 5,28%, με ιδιαίτερη θετική πορεία στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης (εκτός Βουλγαρίας) και λοιπής 

Δυτικής Ευρώπης, της Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, συμπεριλαμβανομένης και της Τουρκίας. Στο σύνολο των 

Βαλκανικών αγορών, συμπεριλαμβανομένης και της Βουλγαρίας κινήθηκε στα ίδια επίπεδα με αυτά του πρώτου εξαμήνου του 

2021. Αντίθετα στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης και κυρίως λόγω των πρόσφατων γεγονότων που επηρεάζουν άμεσα 

την περιοχή οι πωλήσεις κινήθηκαν πτωτικά. Αντίστοιχη ήταν και η πορεία του όγκου στις αγορές Duty Free της Άπω Ανατολής, 

επηρεαζόμενες από τις εξάρσεις της πανδημίας στην Κίνα  και τα δρακόντεια μέτρα που επιβλήθηκαν εκεί. 

Στην ελληνική αγορά η Εταιρεία σημείωσε στο εξάμηνο 2022, αύξηση του καθαρού (χωρίς Ε.Φ.Κ.) Κύκλου Εργασιών της κατά 

13,9%, συγκριτικά με το εξάμηνο 2021, ενώ ο όγκος στα τσιγάρα κινήθηκε ανοδικά κατά 10,4%.  

Μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2022 υπογράψαμε την συνεργασία μας με την εταιρεία Dannemann για την διανομή των πολύ 

πετυχημένων σημάτων πούρων της στην ελληνική αγορά, ενώ και η συνεργασία μας με την εταιρεία Villiger συνέχισε να 

αναπτύσσεται  θεαματικά με  άνοδο του όγκου πωλήσεων κατά 107% έναντι του πρώτου εξαμήνου του 2021. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Παρά τα ιδιαίτερα ικανοποιητικά αποτελέσματα από πλευράς πωλήσεων ο Όμιλος κλήθηκε να αντιμετωπίσει σημαντικές 

δυσκολίες και προκλήσεις, όπως: 

• Αυξημένο κατακερματισμό της παραγωγικής διαδικασίας λόγω των μονομερών, πέραν των κοινοτικών οδηγιών, 

αποφάσεων ορισμένων κρατών, κυρίως εντός της ΕΕ, να υιοθετήσουν μέτρα που επηρεάζουν τις συσκευασίες των 

προϊόντων μας. 

• Σημαντικές αυξήσεις στις τιμές κτήσης πρώτων υλών, κυρίως καπνών και υλικών συσκευασίας, τα αποτελέσματα 

των οποίων θα επηρεάσουν, όπως είχαμε προβλέψει από πέρσι κυρίως το αποτελέσματα του δεύτερου εξαμήνου 

του 2022. 

• Σημαντικά αυξημένο κόστος ενέργειας στην παραγωγή αλλά και μεταφορών των προϊόντων μας προς τις αγορές 

στις οποίες δραστηριοποιούμαστε.  

Σαν αποτέλεσμα των παραπάνω εξελίξεων, τα καθαρά προ φόρων κέρδη του Ομίλου παρουσιάζουν αύξηση κατά 28% 

σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2021, βοηθούμενα και από σημαντικές συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες 

βοήθησαν στο να υπερκεραστούν οι προσωρινές αρνητικές επιπτώσεις στην αποτίμηση των χρεογράφων που κατέχει ο 

Όμιλος. 

II. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ-ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ & ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 

Αναφορικά με τις προοπτικές για το υπόλοιπο του έτους, η Διοίκηση παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις, σε παγκόσμια κλίμακα, 

στις οποίες κυριαρχούν σημαντικά αυξητικές πληθωριστικές τάσεις. Η δε πολεμική σύρραξη μεταξύ Ρωσίας και Ουκρανίας, 

εξακολουθεί να επιδεινώνει σημαντικά το οικονομικό περιβάλλον με απρόβλεπτες συνέπειες. Πάντως σε ότι αφορά τον κλάδο 

των καπνικών προϊόντων, δεν αναμένεται μείωση της ζήτησης, εκτός εάν υιοθετηθούν σημαντικές αυξήσεις στην φορολογία 

τους. Ιδιαίτερα δε για τα προϊόντα του Ομίλου, η ζήτηση, όπως διαφαίνεται και από τους πρώτους μήνες του δεύτερου 

εξαμήνου παραμένει ισχυρή. 

Σε ότι αφορά όμως τα κόστη προμήθειας πρώτων υλών, όπως καπνών, υλικών φιλτροποϊίας και συσκευασίας, 

επιβεβαιώνονται δυστυχώς οι δυσοίωνες προβλέψεις που αναφέραμε στις οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 2021. Εκ του 

λόγου αυτού αναμένουμε μείωση του μικτού περιθωρίου κέρδους μας κατά το δεύτερο εξάμηνο του τρέχοντος έτους, αφού 

οι όποιες αυξήσεις στις εργοστασιακές μας τιμές έχουν ήδη πραγματοποιηθεί κατά το πρώτο εξάμηνο και τα περιορισμένα 

περιθώρια περαιτέρω αυξήσεων εξαρτώνται από τα δεδομένα της κάθε αγοράς ξεχωριστά. 

Σε ότι αφορά τη ρωσική στρατιωτική εισβολή στην Ουκρανία, η παγκόσμια οικονομική κοινότητα καλείται να αντιμετωπίσει την 

αυξημένη γεωπολιτική αστάθεια και τις  δυσχερείς μακροοικονομικές συνέπειες, και η έκταση των οποίων δεν μπορεί ακόμη να 

εκτιμηθεί. Ο Όμιλος δεν έχει άμεση έκθεση στη Ρωσία και την Ουκρανία και οι όποιες συνέπειες είναι έμμεσες, όπως η αύξηση 

του κόστους ενέργειας και του κόστους προμήθειας πρώτων και βοηθητικών υλικών.   

Οι αυξήσεις των επιτοκίων τόσο στο ευρώ όσο και στο αμερικανικό δολάριο βοηθούν σημαντικά στην αποδοτικότερη 

διαχείριση των υψηλών διαθεσίμων του Ομίλου και προσφέρουν σημαντικές ευκαιρίες για χρηματοοικονομικές επενδύσεις με 

χαμηλό ρίσκο και ικανοποιητικές πλέον αποδόσεις. 

Διαχείριση Κινδύνων 
 

Αποθέματα – Προμηθευτές 

Ο Όμιλος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα (ασφάλιση, φύλαξη) για να ελαχιστοποιήσει τον κίνδυνο και τις ενδεχόμενες 

ζημιές λόγω απώλειας αποθεμάτων από φυσικές καταστροφές, κλοπές, κ.λπ.. Παράλληλα, εξαιτίας του ότι ο Όμιλος 

δραστηριοποιείται σε ένα τομέα όπου οι νομοθετικές παρεμβάσεις επί των συσκευασιών είναι συνεχείς, η Διοίκηση επανεξετάζει 

συνεχώς την αξία των αποθεμάτων και σχηματίζει κατάλληλες προβλέψεις, ώστε η αξία τους στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις να ταυτίζεται με την πραγματική. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Λόγω της μεγάλης διασποράς που παρουσιάζει η πελατειακή βάση των εταιρειών του Ομίλου δεν υφίστανται κίνδυνοι 

εξάρτησης από μερίδα πελατών τους, καθώς κανένας πελάτης τους, ο οποίος αγοράζει με πίστωση, δεν απορροφά πάνω 

από το 5% του μικτού κύκλου εργασιών. 

Προς εξασφάλιση των κινδύνων που απορρέουν από τις εμπορικές του πιστώσεις, ο Όμιλος όπου κρίνεται αναγκαίο, ζητεί 

από τους πελάτες, επιπλέον εξασφαλίσεις υπό τη μορφή τραπεζικών εγγυητικών επιστολών, ως εγγύηση της πίστωσης. 

Πιστωτικά όρια ορίζονται για κάθε πελάτη, τα οποία επανεξετάζονται, ανάλογα με τις τρέχουσες συνθήκες και 

αναπροσαρμόζονται, αν απαιτηθεί, οι όροι πωλήσεων και εισπράξεων. 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος προβαίνουν σε πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων, επισκοπώντας περιοδικά τις απαιτήσεις, με βάση 

την ενηλικίωση των υπολοίπων και τα προβλήματα εισπραξιμότητας που, τυχόν παρουσιάζονται. 

Ο πιστωτικός κίνδυνος, που μπορεί να προκύψει από αδυναμία των Χρηματοοικονομικών ιδρυμάτων να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους προς τον Όμιλο όσον αφορά τις τοποθετήσεις σε επενδύσεις και χρηματικά διαθέσιμα έχει περιοριστεί 

σημαντικά καθώς το σημαντικότερο μέρος αυτών είναι τοποθετημένο σε a) διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος υψηλής 

πιστοληπτικής ικανότητας και β) σε ομόλογα επενδυτικής διαβάθμισης όπως και διεθνή αμοιβαία κεφάλαια υψηλής διασποράς 

κινδύνου.  

Συναλλαγματικός Κίνδυνος 

Ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος διακύμανσης της αξίας των χρηματοοικονομικών μέσων, των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων, εξαιτίας των μεταβολών στις συναλλαγματικές ισοτιμίες. 

Η Εταιρεία πραγματοποιεί συναλλαγές και σε ξένο νόμισμα, κυρίως Δολάρια Η.Π.Α. και κατά συνέπεια εκτίθεται σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο. Μέχρι στιγμής, λόγω της ύπαρξης μεγάλων ποσών διαθεσίμων, δεν έχει κριθεί αναγκαίο να γίνουν 

ενέργειες αντιστάθμισης του συναλλαγματικού κινδύνου. Τα μεγάλα ποσά διαθεσίμων που κατέχει η Εταιρεία της επιτρέπουν, 

αφενός μεν να εξυπηρετεί χωρίς καμία αναβολή τις υποχρεώσεις της, αφετέρου δε να επιλέγει τη χρονική στιγμή για μετατροπή 

ξένων νομισμάτων (κυρίως Δολ. ΗΠΑ) σε Ευρώ, σε ευνοϊκή ισοτιμία μετατροπής.  

Δεν υπάρχουν μεσοπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας σε ξένο νόμισμα, οπότε η έκθεση σε 

συναλλαγματικό κίνδυνο αφορά κατά κύριο λόγο στοιχεία του Ενεργητικού. 

Στη Βουλγαρία το τοπικό νόμισμα BGN έχει σταθερή συναλλαγματική ισοτιμία με το Ευρώ (EUR/BGN=1.95583), χωρίς αυτό να 

σημαίνει ότι τα οικονομικά προβλήματα και οι επιπτώσεις στη Βουλγαρία μίας νέας ενδεχόμενης παγκόσμιας κρίσης δεν 

αυξάνουν τον κίνδυνο αποσταθεροποίησης της ισοτιμίας, ενώ η προγραμματισμένη είσοδος της Βουλγαρίας στην 

ευρωζώνη, είναι ενδεχόμενο να συνδυαστεί με πρότερη υποτίμηση του τοπικού νομίσματος.  

Κίνδυνος επιτοκίων και κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος των επιτοκίων αφορά τη μεταβολή στην αξία της απόδοσης των επενδύσεων με επιτοκιακή μορφή απόδοσης 

καθώς και τη μεταβολή του κόστους δανεισμού εξαιτίας της μεταβολής των επιτοκίων. Τα στοιχεία του Ενεργητικού (εκτός των 

Ταμειακών Διαθεσίμων ισοδύναμων αυτών και των Προθεσμιακών Καταθέσεων λήξης απώτερης των 3 μηνών που 

περιλαμβάνονται στις Επενδύσεις επιμετρημένες στο αποσβέσιμο κόστος) και το σύνολο των Υποχρεώσεων του Ομίλου δεν 

υπόκεινται σε επιτοκιακής μορφής απόδοση / υποχρέωση  και κατά συνέπεια ο Όμιλος δεν είναι εκτεθειμένος σε υψηλό κίνδυνο 

από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων.  

Ο Όμιλος διατηρεί σημαντικά χρηματικά αποθέματα υπό μορφή επενδύσεων και διαθεσίμων (Ευρώ 583 εκατ. περίπου στις 

30.06.2022) εκ των οποίων το σημαντικότερο μέρος διατηρείται σε διεθνείς τράπεζες εκτός Ελλάδος.  
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

III. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΥΝΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Οι εμπορικές συναλλαγές της Εταιρείας, με τα συνδεμένα με αυτή πρόσωπα και οντότητες στη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 

της χρήσης 2022, έχουν πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς, και δε διαφοροποιήθηκαν σε σχέση με τις 

αντίστοιχες συναλλαγές που πραγματοποιήθηκαν στη διάρκεια της προηγούμενης χρήσης 2021 και συνεπώς δεν επηρεάζουν 

ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις επιδόσεις της μητρικής Εταιρείας, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2022. 

Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές ενδοεταιρικές χρεώσεις της Εταιρείας και των 

θυγατρικών της εταιρειών, καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών 

της εταιρειών, κατά την 30 Ιουνίου 2022. 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Πωλήσεις 

aγαθών 

Απαιτήσεις από 

Εμπορικές 

Υποχρεώσεις  

Λοιπές 

ενδοεταιρικές 

χρεώσεις 

Υποχρεώσεις 

από Λοιπές 

ενδοεταιρικές 

χρεώσεις 

MERIDIAN Α.Ε. 116 19 0 0 

KARELIA BULGARIA EOOD 19.368 3.714 0 0 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 1.987 546 0 0 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 37 0 35 0 

Σύνολο 21.508 4.279 35 0 

Στον πίνακα που ακολουθεί, παρουσιάζονται οι διεταιρικές πωλήσεις και οι λοιπές ενδοεταιρικές χρεώσεις της Εταιρείας και των 

θυγατρικών της εταιρειών, καθώς και τα διεταιρικά υπόλοιπα απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών 

της εταιρειών, κατά την 30 Ιουνίου 2021. 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
Πωλήσεις  

aγαθών 

Απαιτήσεις από 

Εμπορικές 

Υποχρεώσεις  

Λοιπές 

ενδοεταιρικές 

χρεώσεις 

Υποχρεώσεις 

από Λοιπές 

ενδοεταιρικές 

χρεώσεις 

MERIDIAN Α.Ε. 97 64 0 0 

KARELIA BULGARIA EOOD 20.068 3.199 0 0 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 1.665 678 0 0 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 0 4 0 0 

Σύνολο 21.830 3.945 0 0 

 

Τέλος, οι αμοιβές των διευθυντικών στελεχών και μελών της Διοίκησης του Ομίλου ανήλθαν σε Ευρώ 1.648 χιλ. για την περίοδο 

1 Ιανουαρίου – 30 Ιουνίου 2022 (Ευρώ 1.546 χιλιάδες, για την περίοδο 1 Ιανουαρίου - 30 Ιουνίου 2021). Ανάλυση παρατίθεται 

στη Σημείωση 16 επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 

 

 

 
Καλαμάτα, 27 Σεπτεμβρίου 2022 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. 

Βικτωρία-Μαργαρίτα Γ. Καρέλια 
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KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

Στρατηγού Τόμπρα 3 

153 42 Αγία Παρασκευή 

Ελλάδα 

Τηλέφωνο:  +30 210 60 62 100 

Φαξ:   +30 210 60 62 111 

Email: info@kpmg.gr 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή 

Προς τους Μετόχους της 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική Εταιρική και Ενοποιημένη Κατάσταση 

Χρηματοοικονομικής Θέσης της ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (η «Εταιρεία») της 30 Ιουνίου 2022 και τις 

σχετικές συνοπτικές Εταιρικές και Ενοποιημένες Καταστάσεις Συνολικών Εισοδημάτων, Μεταβολών Ιδίων 

Κεφαλαίων και Ταμειακών Ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξάμηνης οικονομικής έκθεσης των άρθρων 5 και 

5α του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης 

συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συγκεκριμένα με το Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο (Δ.Λ.Π.) 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε 

συμπέρασμα επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων  Επισκόπησης (Δ.Π.Α.Ε.) 2410 

«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 

οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή 

διερευνητικών ερωτημάτων, κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά 

θέματα, καθώς και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει 

ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα της 

Ελεγκτικής, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, και συνεπώς δε μας δίνει τη δυνατότητα 

να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα 

μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 
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Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση της 30 Ιουνίου 2022 δεν έχει 

καταρτιστεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξάμηνης Έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου όπως αυτές ορίζονται στα 

άρθρα 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση. 

 

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2022 

KPMG Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 

ΑΜ ΣΟΕΛ 114 

 

 

Φίλιππος Κάσσος, Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

ΑΜ ΣΟΕΛ 26311 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων (Εταιρική και Ενοποιημένη) για 
την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2022 

  Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σημ. 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 

Κύκλος εργασιών 6 610.205 561.821  409.887 379.091 

Κόστος πωληθέντων   (543.209) (504.185)  (346.621) (324.192) 

Μικτά Αποτελέσματα   66.996 57.636  63.266 54.899 

Έξοδα διοίκησης    (4.612) (4.763)  (4.257) (4.183) 

Έξοδα διάθεσης   (9.657) (8.761)  (9.011) (8.129) 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης   1.543 1.329  1.525 1.329 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   54.270 45.441  51.523 43.916 

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα - καθαρά 7 (3.545) 473  (3.512) 579 

Συναλλαγματικές διαφορές   15.340 5.640  15.340 5.639 

Καθαρά κέρδη προ φόρων   66.065 51.554  63.351 50.134 

Φόρος εισοδήματος 8 (15.717) (10.371)  (15.325) (10.111) 

       

Καθαρά κέρδη περιόδου   50.348 41.183  48.026 40.023 

       

Λοιπά συνολικά εισοδήματα       

(α) Μετακυλιόμενα στα αποτελέσματα        

Συναλλαγματικές διαφορές από μετατροπή 

εκμεταλλεύσεων εξωτερικού  (315) 201  0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  50.033 41.384  48.026 40.023 

       

Τα Καθαρά κέρδη περιόδου κατανέμονται σε:        

Μετόχους της μητρικής Εταιρείας  50.349 41.197  48.026 40.023 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (1) (14)  0 0 

Σύνολα   50.348 41.183  48.026 40.023 

       

Τα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα       

κατανέμονται σε:       

Μετόχους της μητρικής Εταιρείας  50.034 41.398  48.026 40.023 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (1) (14)  0 0 

Σύνολα  50.033 41.384  48.026 40.023 

       

Βασικά και απομειωμένα κέρδη, ανά μετοχή, 

μετά από φόρους (σε απόλυτα νούμερα) 9 18,2420 14,9214  17,4014 14,5011 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 - 33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων 

Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Συνολικών Εισοδημάτων (Εταιρική και Ενοποιημένη) για 
την τρίμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2022 

  Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σημ. 
01.04-

30.06.2022 

01.04-

30.06.2021 
 

01.04-

30.06.2022 

01.04-

30.06.2021 

Κύκλος εργασιών  329.310 298.359  222.350 200.401 

Κόστος πωληθέντων   (294.084) (268.910)  (188.931) (172.703) 

Μικτά Αποτελέσματα   35.226 29.449  33.419 27.698 

Έξοδα διοίκησης    (2.536) (2.557)  (2.347) (2.285) 

Έξοδα διάθεσης   (5.192) (5.281)  (4.842) (4.926) 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης   792 649  774 650 

Αποτελέσματα εκμετάλλευσης   28.290 22.260  27.004 21.137 

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα - καθαρά   (2.299) 288  (2.313) 340 

Συναλλαγματικές διαφορές   11.882 (1.649)  11.881 (1.650) 

Καθαρά κέρδη προ φόρων   37.873 20.899  36.572 19.827 

Φόρος εισοδήματος  (9.231) (3.775)  (9.038) (3.592) 

       

Καθαρά κέρδη περιόδου   28.642 17.124  27.534 16.235 

       

Λοιπά συνολικά εισοδήματα       

(α) Μετακυλιόμενα στα αποτελέσματα        

Συναλλαγματικές διαφορές από μετατροπή 

εκμεταλλεύσεων εξωτερικού  (308) (18)  0 0 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα  28.334 17.106  27.534 16.235 

       

Τα Καθαρά κέρδη περιόδου κατανέμονται σε:        

Μετόχους της μητρικής Εταιρείας  28.643 17.138  27.534 16.235 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (1) (14)  0 0 

Σύνολα   28.642 17.124  27.534 16.235 

       

Τα Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα       

κατανέμονται σε:       

Μετόχους της μητρικής Εταιρείας  28.335 17.120  27.534 16.235 

Δικαιώματα μειοψηφίας  (1) (14)  0 0 

Σύνολα  28.334 17.106  27.534 16.235 

       

Βασικά και απομειωμένα κέρδη, ανά μετοχή, 

μετά από φόρους (σε απόλυτα νούμερα)  10,3775 6,2044  9.9768 5,8823 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 - 33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων 

Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης (Εταιρική και Ενοποιημένη) 
της 30ης Ιουνίου 2022  

  

Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σημ. 30.06.2022 31.12.2021  30.06.2022 31.12.2021 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 
   

    

Μακροπρόθεσμο Ενεργητικό 
   

 
  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 
 368 457  357 447 

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
10 72.892 76.301  72.805 76.161 

Επενδύσεις επιμετρώμενες στο αποσβέσιμο κόστος 
12 111.850 91.008  111.850 91.008 

Συμμετοχές 
 0 0  1.465 1.527 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 39 39  36 36 

Σύνολο Μακροπρόθεσμου Ενεργητικού 
 185.149 167.805  186.513 169.179 

 
      

Κυκλοφορούν Ενεργητικό  
      

Αποθέματα 
 63.033 77.979  55.910 53.228 

Λογαριασμοί εισπρακτέοι 
 21.098 18.662  17.137 16.861 

Επενδύσεις στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων 
11 59.787 62.615  59.787 62.615 

Επενδύσεις επιμετρώμενες στο αποσβέσιμο κόστος 
12 36.842 16.905  36.842 16.905 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών και ενεχυριασμένες 

καταθέσεις 13 374.731 366.299  357.436 360.023 

Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού 
 555.491 542.460  527.112 509.632 

Σύνολο Ενεργητικού 
 740.640 710.265  713.625 678.811 

 
 

     

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
      

Ίδια Κεφάλαια 
      

Μετοχικό κεφάλαιο 
 32.651 32.651  32.651 32.651 

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 
 34 34  34 34 

Λοιπά αποθεματικά  
 120.251 116.436  120.203 116.388 

Υπόλοιπο κερδών εις νέον 
 470.896 455.037  453.270 439.419 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων μετόχων μητρικής Εταιρείας 
 623.832 604.158  606.158 588.492 

Δικαιώματα μειοψηφίας 
 (15) (14)  0 0 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 
 623.817 604.144  606.158 588.492 

 
      

Υποχρεώσεις 
      

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
      

Αναβαλλόμενοι φόροι 
 8.057 6.620  8.088 6.746 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 
 130 311  122 215 

Αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 2.280 2.230  2.134 2.087 

Προβλέψεις 
 96 0  96 0 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων  
 10.563 9.161  10.440 9.048 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 
      

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 84.365 85.643  75.689 70.232 

Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 
 21.707 11.132  21.236 10.904 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 
 188 185  102 135 

Σύνολο Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων 
 106.260 96.960  97.027 81.271 

Σύνολο Υποχρεώσεων 
 116.823 106.121  107.467 90.319 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων 
 740.640 710.265  713.625 678.811 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 -33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών 

Καταστάσεων.  
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ίδιων Κεφαλαίων (Ενοποιημένη) για την 
εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2022 

       

Όμιλος 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

Υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 

Αποθεματικά 

Υπόλοιπο Κερδών  

εις νέο 

Δικαιώματα 

μειοψηφίας 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 32.651 34 111.818 396.909 0 541.412 

Επίδραση αλλαγής λογιστικής πολιτικής 

(Δ.Λ.Π. 19) 0 0 0 855 0 855 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 * 32.651 34 111.818 397.764 0 542.267 

Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου       

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 201 0 0 201 

Καθαρά κέρδη περιόδου 0 0 0 41.197 (14) 41.183 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

περιόδου 0 0 201 41.197 (14) 41.384 

       

Συναλλαγές με μετόχους καταχωρημένες 

απευθείας στην Καθαρή Θέση       

Μέρισμα χρήσης 2020 
0 0 0 (25.944) 0 (25.944) 

Μεταφορά σε αποθεματικά 0 0 4.763 (4.763) 0 0 

       

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2021 * 32.651 34 116.782 408.254 (14) 557.707 

       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 
32.651 34 116.436 455.037 (14) 604.144 

Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου       

Συναλλαγματικές διαφορές 0 0 0 (315) 0 (315) 

Καθαρά κέρδη περιόδου 0 0 0 50.349 (1) 50.348 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 

περιόδου 0 0 0 50.034 (1) 50.033 

       

Συναλλαγές με μετόχους καταχωρημένες 

απευθείας στην Καθαρή Θέση 
      

Μέρισμα χρήσης 2021 0 0 0 (30.360) 0 (30.360) 

Μεταφορά σε αποθεματικά 0 0 3.815 (3.815) 0 0 

       

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 32.651 34 120.251 470.896 (15) 623.817 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 - 33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων Συνοπτικών 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  

(*) Τα συγκριτικά μεγέθη της Κατάστασης Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων  του Ομίλου και της Εταιρείας για τη χρήση 2021 έχουν 

αναθεωρηθεί με την επίδραση της μεταβολής της λογιστικής πολιτικής του Δ.Λ.Π. 19. Περαιτέρω ανάλυση παρέχεται στη Σημείωση 

15 επί των ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021, που έχουν αναρτηθεί στον 

ιστότοπο της Εταιρείας. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Μεταβολών Ίδιων Κεφαλαίων (Εταιρική) για την εξάμηνη 
περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2022 

      

Εταιρεία 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

Μετοχικό 

Κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

Υπέρ το άρτιο 

Λοιπά 

Αποθεματικά 

Υπόλοιπο 

Κερδών εις νέο 

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

      

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 32.651 34 111.772 383.294 527.751 

Επίδραση αλλαγής λογιστικής πολιτικής (Δ.Λ.Π. 19) 0 0 0 788 788 

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 *  32.651 34 111.772 384.082 528.539 

Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου      

Καθαρά κέρδη περιόδου 0 0 0 40.023 40.023 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου 0 0 0 40.023 40.023 

      

Συναλλαγές με μετόχους καταχωρημένες απευθείας 

στην Καθαρή Θέση      

Μέρισμα χρήσης 2020 0 0 0 (25.944) (25.944)  
Μεταφορά σε αποθεματικά 0 0 4.763 (4.763) 0 

      

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2021 * 32.651 34 116.535 393.398 542.618 

      

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 
32.651 34 116.388 439.419 588.492 

Επίδραση στα αποτελέσματα περιόδου      

Καθαρά κέρδη περιόδου 0 0 0 48.026 48.026 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου 0 0 0 48.026 48.026 

      

Συναλλαγές με μετόχους καταχωρημένες απευθείας 

στην Καθαρή Θέση      

Μέρισμα χρήσης 2021 0 0 0 (30.360) (30.360) 

Μεταφορά σε αποθεματικά 0 0 3.815 (3.815) 0 

      

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 32.651 34 120.203 453.270 606.158 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 - 33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων 

Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων.  

(*) Τα συγκριτικά μεγέθη της Κατάστασης Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων  του Ομίλου και της Εταιρείας για τη χρήση 2021 έχουν 

αναθεωρηθεί με την επίδραση της μεταβολής της λογιστικής πολιτικής του Δ.Λ.Π. 19. Περαιτέρω ανάλυση παρέχεται στη Σημείωση 

15 επί των ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021, που έχουν αναρτηθεί στον 

ιστότοπο της Εταιρείας. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 
Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις 

Ενδιάμεση Συνοπτική Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Εταιρική και Ενοποιημένη) για την 
για την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2022 

  Όμιλος  Εταιρεία 
 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Σημ. 30.06.2022 30.06.2021  30.06.2022 30.06.2021 

Κέρδη Περιόδου  50.348 41.183  48.026 40.023 

Προσαρμογές για:       

Φόρος εισοδήματος 8 15.717 10.371  15.325 10.111 

Αποσβέσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων 10 3.672 3.625  3.619 3.567 

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων  89 82  89 82 

(Έσοδα) τόκων  (1.516) (1.053)  (1.514) (1.053) 

Έξοδα τόκων  847 859  751 754 

Ζημία / (Κέρδος) από αποτίμηση χρημ/κών στοιχείων με μεταβολές στα 

αποτελέσματα  2.828 (826)  2.828 (826) 

Ζημιά από πωλήσεις χρημ/κών στοιχείων με μεταβολές στα αποτελέσματα  0 22  0 22 

Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα χρημ/κών στοιχείων επιμετρήσιμων σε 

αποσβέσιμο κόστος  364 229  364 229 

(Κέρδος) από αποτίμηση σε Ξ.Ν. χρημ/κών στοιχείων επιμετρήσιμων σε 

αποσβέσιμο κόστος  (5.496) (641)  (5.496) (641) 

(Κέρδη) από λήξη / ρευστοποίηση χρημ/κών στοιχείων επιμετρήσιμων σε 

αποσβέσιμο κόστος  (122) 0  (122) 0 

Προβλέψεις  89 0  96 0 

Υποτίμηση συμμετοχών  0 0  62 90 

Προβλέψεις απομείωσης αποθεμάτων  119 134  131 134 

 Μεταβολή στις υποχρεώσεις λόγω συνταξιοδότησης  97 47  95 45 

   67.036 54.032  64.254 52.537 

Μεταβολές Κεφαλαίου κίνησης       

Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων  14.827 32  (2.813) 6.209 

(Αύξηση) λογ/σμών εισπρακτέων  (2.508) (4.169)  (276) (2.124) 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων  (3.044) 3.086  3.916 2.157 

Καταβολές αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  (45) 0  (47) 0 

   9.230 (1.051)  780 6.242 

Καταβληθέντες τόκοι  (847) (859)  (751) (754) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (3.719) (6.728)  (3.651) (6.404) 

 Καθαρές ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες  71.700 45.394  60.632 51.621 

 Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες       

(Αγορά) ενσώματων ακινητοποιήσεων  (243) (897)  (241) (810) 

(Αγορά) άυλων ακινητοποιήσεων  0 (25)  0 (25) 

(Αγορά) χρημ/κών στοιχείων επιμετρημένων στο αποσβέσιμο κόστος  (42.689) (45.190)  (42.689) (45.190) 

Λήξη χρημ/κών στοιχείων επιμετρημένων στο αποσβέσιμο κόστος  7.164 8.602  7.164 8.602 

(Αγορά) χρημ/κών στοιχείων με μεταβολές στα αποτελέσματα  0 (33.913)  0 (33.913) 

Πώληση χρημ/κών στοιχείων με μεταβολές στα αποτελέσματα  0 11.626  0 11.626 

Τόκοι που εισπράχθηκαν  1.516 1.053  1.514 1.053 

 Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (34.252) (58.745)  (34.252) (58.657) 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες       

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων  (175) (143)  (126) (125) 

Μερίσματα πληρωθέντα  (28.841) (11)  (28.841) (11) 

Καθαρές ταμειακές εκροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  (29.016) (154)  (28.967) (136) 
       

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών  8.432 (13.504)  (2.587) (7.172) 
       

 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στην αρχή της περιόδου  320.799 343.383  314.523 325.279 

 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο τέλος της περιόδου   329.231 329.879  311.936 318.107 

 Ενεχυριασμένες – δεσμευμένες καταθέσεις  45.500 45.500  45.500 45.500 

 Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών στο τέλος της περιόδου (πλέον 

ενεχυριασμένες καταθέσεις)  374.731 375.379  357.436 363.607 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες 17 - 33 αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. 
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ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων   

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 
(Εταιρικών και Ενοποιημένων) της 30ης Ιουνίου 2022 

1. Σύσταση Ομίλου και δραστηριότητες Εταιρείας 

Η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. (η «Εταιρεία») είναι Ανώνυμη Εταιρεία, εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών 

εγκατεστημένη στην Ελλάδα, η οποία ιδρύθηκε το 1962 και δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία καπνοβιομηχανικών 

προϊόντων. Η έδρα της Εταιρείας είναι στο Ασπρόχωμα Καλαμάτας, επί της Λεωφόρου Αθηνών και η ηλεκτρονική διεύθυνση 

είναι www.karelia.gr. 

Η Εταιρεία διοικείται από πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εξελέγη από την Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων την 18η 

Ιουλίου 2018. Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, λήγει την 17η Ιουλίου 2023 και η σύνθεσή του, έχει ως εξής: 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ 

Ευστάθιος Γ. Καρέλιας - Αντιπρόεδρος 

Ανδρέας Γ. Καρέλιας - Διευθύνων Σύμβουλος 

 

ΜΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΑ ΜΕΛΗ  

Βικτωρία-Μαργαρίτα Γ. Καρέλια - Πρόεδρος 

Καθ. Βασίλειος Γ. Αντωνόπουλος - Σύμβουλος 

Robin Derlwyn Joy – Σύμβουλος 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων την 18 Ιουλίου 2018, εξέλεξε ως Μέλη της Επιτροπής Ελέγχου το φορολογικό σύμβουλο 

- οικονομολόγο, κ. Δημήτριο Δ. Λεβεντάκη, τον κ. Robin Derlwyn Joy, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου και τον καθηγητή κ. Βασίλειο Γ. Αντωνόπουλο, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, με 

πενταετή θητεία, της οποίας η λήξη συμπίπτει με τη λήξη της θητείας των μελών του εκλεγέντος Διοικητικού Συμβουλίου.  

Όλα τα ποσά που αναφέρονται παρακάτω είναι σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά στις επί μέρους σημειώσεις, 

καθώς και τυχόν διαφοροποιήσεις σε ποσά, οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

Οι Ενοποιημένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις περιλαμβάνουν τη Μητρική Εταιρεία και τις θυγατρικές της εταιρείες και της 

θυγατρικές αυτών (ο «Όμιλος»), που είναι ως ακολούθως: 

Δομή του Ομίλου 
 

Εταιρεία Έδρα Χώρα 

Ποσοστό 

Συμμετοχής 

Μέθοδος 

Ενοποίησης 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ελλάδα Μητρική Ολική 

MERIDIAN A.E. ΑΘΗΝΑ Ελλάδα 99,54% Ολική 

ΚΑΡΕΛΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. ΚΑΛΑΜΑΤΑ Ελλάδα 90% Ολική 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD ΛΟΝΔΙΝΟ Αγγλία 100% Ολική 

KARELIA BULGARIA EOOD ΣΟΦΙΑ Βουλγαρία 100% Ολική 

G.K. DISTRIBUTORS EOOD  ΣΟΦΙΑ Βουλγαρία 100% Ολική 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. ΚΩΝ/ΛΗ Τουρκία 97% Ολική 

KARELIA BELGIUM S.A.R.L. ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ Βέλγιο 85% Ολική 
 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού της Εταιρείας ανήρχετο την 30η Ιουνίου 2022 σε 517 άτομα και του Ομίλου σε 

548 άτομα. 

http://www.karelia.gr/


  

 

                                                                                  www.karelia.gr 

 

                                                                                

 
18 

 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων   

2. Βάση κατάρτισης των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων 

Οι Εταιρικές και Ενοποιημένες Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (εφεξής οι "Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις") αφορούν την περίοδο 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2022, και έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό 

Πρότυπο 34 περί ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις 

ετήσιες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, και πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες δημοσιευμένες 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021, οι οποίες έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο 

στην ως άνω αναφερθείσα ηλεκτρονική διεύθυνση. Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο στις 27 Σεπτεμβρίου 2022. 

3. Βασικές Λογιστικές Αρχές και Μέθοδοι 

3.1. Γενικά 

Για τη σύνταξη των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων εφαρμόστηκαν οι ίδιες λογιστικές αρχές και μέθοδοι υπολογισμών 

που χρησιμοποιήθηκαν για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021, αφού ληφθούν υπόψη τα πρότυπα και οι διερμηνείες 

που αναφέρονται στην παράγραφο 3.2 κατωτέρω. Οι τροποποιήσεις και ερμηνείες που εφαρμόστηκαν για πρώτη φορά κατά 

το 2022 δεν είχαν σημαντικές επιπτώσεις στις ενδιάμεσες συνοπτικές ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις για την εξάμηνη 

περίοδο που έληξε στις 30 Ιουνίου 2022. Ανάλυση των λογιστικών αρχών και μεθόδων παρέχεται στις σημειώσεις επί των 

ετήσιων Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021, που έχουν αναρτηθεί στον 

ιστότοπο της Εταιρείας. 

3.2. Επίδραση νεοκδοθέντων Λογιστικών Προτύπων και Διερμηνειών  

Τα ακόλουθα νέα και τροποποιημένα πρότυπα και διερμηνείες, όπως εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών 

Προτύπων (International Accounting Standards Board – IASB) και την Επιτροπή Διερμηνειών των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (IFRS Interpretations Committee – IC) και εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), 

ισχύουν από την 1 Ιανουαρίου 2022. 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων», στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια», στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, 

Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» και στις «Ετήσιες Βελτιώσεις 2018 - 2020» (εφαρμόζεται 

για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2022) 

Το Μάιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας σειράς τροποποιήσεων, που περιλαμβάνουν περιορισμένου σκοπού 

τροποποιήσεις σε τρία Πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες Βελτιώσεις του Συμβουλίου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις παρέχουν 

διευκρινίσεις αναφορικά με τη διατύπωση των Προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος σημασίας συνέπειες, παραβλέψεις ή 

αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των Προτύπων. Πιο συγκεκριμένα: 

• Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις Επιχειρήσεων» επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 στο 

Εννοιολογικό Πλαίσιο της Χρηματοοικονομικής Αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαιτήσεις που 

αφορούν στις συνενώσεις επιχειρήσεων. 

• Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα Πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από το κόστος των 

παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοιμασίας των εν λόγω 

παγίων για να καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από πωλήσεις 

και τα σχετικά κόστη στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων.  

• Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού» 

προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα συμβόλαιο 

είναι ζημιογόνο. 
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• Οι Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ – Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 

1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά 

Μέσα», στο ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα Επεξηγηματικά Παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις». 

Η υιοθέτηση των τροποποιήσεων δεν είχε επίπτωση στις Ενδιάμεσες Συνοπτικές Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου 

και της Εταιρείας. 

3.3. Nεοεκδοθέντα Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικά σε μεταγενέστερες 
περιόδους 

Τα παρακάτω νέα Πρότυπα και Διερμηνείες έχουν υποχρεωτική εφαρμογή σε μεταγενέστερες περιόδους. 

ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023). 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα ενδιάμεσο 

Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου βασισμένου στις αρχές (principle-

based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των 

συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει μια οντότητα. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη 

συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το 

ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση 

που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει.  

Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις 

αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη 

μέσω απλούστευσης ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική 

απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση, παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση της 

προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του Προτύπου.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 17 δεν αναμένεται να έχει επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023). 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτήσεις για την 

παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια ταξινόμησης μιας 

υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της 

υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι 

το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) 

αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με 

την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την 

ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να 

ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020, το IASB προέβη στην 

έκδοση μίας τροποποίησης προκειμένου να αποσαφηνίσει την ταξινόμηση δανειακών υποχρεώσεων που έχουν 

χρηματοοικονομικές ρήτρες και η οποία προβλέπει την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς 

εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου 

και της Εταιρείας. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» και IFRS Practice Statement 2 (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023). 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν στις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις γνωστοποιήσεις των 

λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και σε λοιπούς χρήστες των 

Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις τροποποιήσεις απαιτείται η γνωστοποίηση σημαντικών 

πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των σημαντικών λογιστικών πολιτικών. 

 Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου 

και της Εταιρείας. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: Ορισμός των Λογιστικών 

Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023). 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες αποσαφηνίζουν τη 

διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η 

αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά 

γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα 

γεγονότα του παρελθόντος.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου 

και της Εταιρείας. 

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις που 

προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023). 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να προσδιορίσει πώς 

οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει από συναλλαγές όπως οι 

μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν 

ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από 

την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις 

αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν 

αναβαλλόμενο φόρο στις συναλλαγές αυτές. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η υιοθέτηση της τροποποίησης δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου 

και της Εταιρείας. 
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4. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή λογιστικών αρχών 

Για τη σύνταξη των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από τη Διοίκηση για 

την εφαρμογή των λογιστικών αρχών είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες είχαν υιοθετηθεί και στις δημοσιευμένες ετήσιες 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις, για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2021. 

5. Λοιπές πληροφορίες 

Δεν υπάρχουν σημαντικά έκτακτα γεγονότα που να συνέβησαν στην περίοδο 01/01/2022 – 30/06/2022 τα οποία να 

επηρεάζουν τις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

Σημειώνουμε ότι δεν υπάρχει εποχικότητα στον παραγωγικό και συναλλακτικό κύκλο της Εταιρείας. 

6. Κύκλος Εργασιών  

Ο Κύκλος Εργασιών αναλύεται ως εξής: 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
      

Πωλήσεις εξωτερικού(*) 94.051 81.449  90.734 78.558 

Πωλήσεις εσωτερικού καθαρές(*) 29.260 25.775  29.170 25.611 

Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α. 486.894 454.597  289.983 274.922 

Σύνολο 610.205 561.821  409.887 379.091 
 
 
 

Η ανάλυση Πωλήσεων Εξωτερικού παρατίθεται ως εξής: 

 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

Γεωγραφική περιοχή 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
      

Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης 38.679 33.210  34.257 31.538 

Λοιπές χώρες Ευρώπης 19.136 18.832  20.239 17.649 

Αφρική 29.786 24.943  29.786 24.943 

Ασία  6.450 4.464  6.452 4.428 

Σύνολο 94.051 81.449  90.734 78.558 
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(*)Ο Όμιλος πληρώνει σε πελάτες του, αμοιβές για την τοποθέτηση των προϊόντων του σε προθήκες καταστημάτων τους, ή 

τοποθέτηση / προβολή αυτών σε διακεκριμένη περιοχή (αμοιβές τοποθέτησης / προώθησης). Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

Δ.Π.Χ.Α 15, αυτές οι αμοιβές τοποθέτησης / προώθησης των προϊόντων, οι οποίες απορρέουν από συμβάσεις, δεν 

αντιμετωπίζονται ως πληρωμή ξεχωριστής υπηρεσίας, αλλά αφαιρούνται από τα καθαρά έσοδα πωλήσεων. Οι αμοιβές αυτές, 

καθώς και τα κίνητρα προώθησης των προϊόντων, που παρέχονται προς τους πελάτες, και αναγνωρίζονται ως μειωτικά των 

εσόδων, ανέρχονται για το Α’ Εξάμηνο 2022, για τον Όμιλο σε Ευρώ 719 χιλιάδες και σε Ευρώ 376 χιλιάδες, για την Εταιρεία.  

Σημειώνεται ότι κανένας πελάτης του Ομίλου, ο οποίος αγοράζει με πίστωση, δεν απορροφά πάνω από το 5% του μικτού 

κύκλου εργασιών. 

7. Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα – καθαρά 

Ta Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα – καθαρά αναλύονται ως εξής: 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
      

Διάφορα χρηματοοικονομικά 

έξοδα    
(847) (859)  (751) (754) 

Έξοδα χρηματοοικονομικών 

στοιχείων 
(336) (193)  (336) (192) 

Πιστωτικοί τόκοι 1.516 1.053  1.514 1.053 

Αποτίμηση χρηματοοικονομικών 

στοιχείων 
(3.878) 472  (3.939) 472 

Σύνολο (3.545) 473  (3.512) 579 

 

8. Φόρος εισοδήματος  

Σύμφωνα με το ισχύον φορολογικό καθεστώς στην Ελλάδα (N.4172/2013, Άρθρο 58), οι ανώνυμες εταιρείες φορολογούνται 

στα συνολικά τους κέρδη με συντελεστή 22% - Ν.4799/2021 Άρθρο 120 (2021: 22%).  

 Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις, υπόκεινται σε ερμηνείες από τις φορολογικές αρχές. Οι δηλώσεις 

φόρου εισοδήματος κατατίθενται στις φορολογικές αρχές σε ετήσια βάση, αλλά τα κέρδη ή οι ζημιές που δηλώνονται, για 

φορολογικούς σκοπούς, παραμένουν προσωρινά εκκρεμή, έως ότου οι φορολογικές αρχές ελέγξουν τις φορολογικές 

δηλώσεις και τα βιβλία του φορολογούμενου και με βάση τους ελέγχους αυτούς, να οριστικοποιηθούν και οι σχετικές 

φορολογικές υποχρεώσεις. Οι φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που αυτές αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων, που ακολουθούν τη χρήση που 

αφορούν. 

 

 

 

 

 



  

 

                                                                                  www.karelia.gr 

 

                                                                                

 
23 

 

ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των Ενδιάμεσων Συνοπτικών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων   

Η Εταιρεία έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2016. Η Εταιρεία έχει λάβει πιστοποιητικά 

φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη από τον ορκωτό ελεγκτή της για κάθε χρήση από το 2017 έως και το 2021 

σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική νομοθεσία. Η Εταιρεία δεν αναμένει να προκύψουν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις 

στο πλαίσιο ελέγχου των Ελληνικών φορολογικών αρχών για τις χρήσεις 2017 έως 2021. Επιπρόσθετα, βάσει κριτηρίων 

ανάλυσης κινδύνου, οι Ελληνικές φορολογικές αρχές μπορεί να επιλέξουν την Εταιρεία για φορολογικό έλεγχο στο πλαίσιο των 

ελέγχων που διενεργούν σε εταιρείες που έλαβαν πιστοποιητικά φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη του 

ορκωτού ελεγκτή. Στην περίπτωση αυτή, οι Ελληνικές φορολογικές αρχές έχουν το δικαίωμα να διενεργήσουν φορολογικό 

έλεγχο των χρήσεων που θα επιλέξουν, λαμβάνοντας υπόψη την εργασία για την έκδοση του πιστοποιητικού φορολογικής 

συμμόρφωσης. Η Εταιρεία δεν έχει λάβει καμία εντολή ελέγχου από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2017 έως 2021. 

Η θυγατρική εταιρεία MERIDIAN A.E., είχε ελεγχθεί μέχρι και τη χρήση 2010. Η Εταιρεία έχει λάβει πιστοποιητικά φορολογικής 

συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη από τον ορκωτό ελεγκτή της για κάθε χρήση από το 2011 έως και το 2021 σύμφωνα με 

την Ελληνική φορολογική νομοθεσία. Η Εταιρεία δεν αναμένει να προκύψουν πρόσθετοι φόροι και προσαυξήσεις στο πλαίσιο 

ελέγχου των Ελληνικών φορολογικών αρχών για τις χρήσεις 2016 έως 2021, ενώ οι χρήσεις 2011, 2012, 2013, 2014 και 2015 

έχουν παραγραφεί. Επιπρόσθετα, βάσει κριτηρίων ανάλυσης κινδύνου, οι Ελληνικές φορολογικές αρχές μπορεί να επιλέξουν 

την Εταιρεία για φορολογικό έλεγχο στο πλαίσιο των ελέγχων που διενεργούν σε εταιρείες που έλαβαν πιστοποιητικά 

φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη του ορκωτού ελεγκτή. Στην περίπτωση αυτή, οι Ελληνικές φορολογικές 

αρχές έχουν το δικαίωμα να διενεργήσουν φορολογικό έλεγχο των χρήσεων που θα επιλέξουν, λαμβάνοντας υπόψη την 

εργασία για την έκδοση του πιστοποιητικού φορολογικής συμμόρφωσης. Η Εταιρεία δεν έχει λάβει καμία εντολή ελέγχου από 

τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2016 έως 2021.  

Η ΚΑΡΕΛΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ Α.Ε. έχει ελεγχθεί φορολογικά από τις φορολογικές αρχές μέχρι και τη χρήση 2010. Η Εταιρεία έχει λάβει 

πιστοποιητικά φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη από τον ορκωτό ελεγκτή της για κάθε χρήση από το 2011 

έως και το 2021 σύμφωνα με την Ελληνική φορολογική νομοθεσία. Η Εταιρεία δεν αναμένει να προκύψουν πρόσθετοι φόροι 

και προσαυξήσεις στο πλαίσιο ελέγχου των Ελληνικών φορολογικών αρχών για τις χρήσεις 2016 έως 2021 ενώ οι χρήσεις 2011, 

2012, 2013, 2014 και 2015 έχουν παραγραφεί. Επιπρόσθετα, βάσει κριτηρίων ανάλυσης κινδύνου, οι Ελληνικές φορολογικές 

αρχές μπορεί να επιλέξουν την Εταιρεία για φορολογικό έλεγχο στο πλαίσιο των ελέγχων που διενεργούν σε εταιρείες που 

έλαβαν πιστοποιητικά φορολογικής συμμόρφωσης με σύμφωνη γνώμη του ορκωτού ελεγκτή. Στην περίπτωση αυτή, οι 

Ελληνικές φορολογικές αρχές έχουν το δικαίωμα να διενεργήσουν φορολογικό έλεγχο των χρήσεων που θα επιλέξουν, 

λαμβάνοντας υπόψη την εργασία για την έκδοση του πιστοποιητικού φορολογικής συμμόρφωσης. Η Εταιρεία δεν έχει λάβει 

καμία εντολή ελέγχου από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2016 έως 2021. 
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Η θυγατρική KARELIA BULGARIA EOOD, ελέγχθηκε από τις φορολογικές αρχές της Βουλγαρίας, κατά τη διάρκεια του έτους 

2016, μέχρι και τη χρήση 2012. Οι λοιπές θυγατρικές της στο εξωτερικό KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD (2002), KARELIA 

BELGIUM S.A.R.L. και KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş (2008), δεν έχουν ελεγχθεί. Κατά συνέπεια οι φορολογικές υποχρεώσεις 

των εταιρειών του Ομίλου για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις, δεν έχουν καταστεί οριστικές. Εκτιμούμε ότι σε περίπτωση 

φορολογικού ελέγχου, τυχόν πρόσθετες φορολογικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν, δεν θα έχουν ουσιώδη επίδραση στις 

Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

Ο φόρος εισοδήματος, που επιβάρυνε την Κατάσταση Αποτελεσμάτων, αναλύεται ως εξής:  

 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
      

Τρέχων φόρος περιόδου 14.294 8.287  13.983 8.013 

Αναβαλλόμενοι φόροι  1.423 2.084  1.342 2.098 

Σύνολο 15.717 10.371  15.325 10.111 

 

9. Κέρδη, μετά από Φόρους, ανά Μετοχή  

Τα Κέρδη, μετά από Φόρους, ανά Μετοχή, υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους, μετά από φόρους που αναλογεί στους 

μετόχους της Εταιρείας, με το σταθμισμένο μέσο αριθμό των σε κυκλοφορία μετοχών στη διάρκεια της περιόδου αναφοράς, 

και αναλύονται ως εξής: 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

Καθαρά κέρδη, μετά από φόρους  
50.348 41.183  48.026 40.023 

Κατανέμονται σε:      

Μετόχους Εταιρείας 50.349 41.197  48.026 40.023 

Δικαιώματα Μειοψηφίας (1) (14)  0 0 

Σταθμισμένος μέσος αριθμός μετοχών  2.760.000 2.760.000  2.760.000 2.760.000 

Βασικά κέρδη, ανά μετοχή (σε απόλυτα 

νούμερα) 
18,2420 14,9214  17,4014 14,5011 

Απομειωμένα κέρδη, ανά μετοχή (σε 

απόλυτα νούμερα) 
18,2420 14,9214  17,4014 14,5011 
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10. Ενσώματες Ακινητοποιήσεις 
 

Όμιλος 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

 

Γήπεδα 

Οικόπεδα 

Κτίρια & 

Κτιριακές 

εγκ/σεις 

Μηχανήματα 

& μηχ/κος 

εξοπλισμός 

Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα 

& λοιπός 

εξοπλισμός 

Σύνολο 

2021       

Κόστος 
      

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 6.130 19.503 152.696 2.965 6.305 187.599 

Προσθήκες 0 38 111 12 293 454 

IFRS 16 προσθήκες 0 0 0 57 0 57 

Πωλήσεις-Διαγραφές 0 0 (5) 0 0 (5) 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2021 6.130 19.541 152.802 3.034 6.598 188.105 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 0 12.640 83.824 2.353 5.645 104.462 

Αποσβέσεις χρήσης 0 351 6.405 23 197 6.976 

Αποσβέσεις Δικαιώματος χρήσης - 

IFRS 16 0 88 0 278 0 366 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2021 0 13.079 90.229 2.654 5.842 111.804 

       

Αναπόσβεστη την 31 Δεκεμβρίου 

2021 6.130 6.462 62.573 380 756 76.301 

       

       

2022       

Κόστος       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 6.130 19.541 152.802 3.034 6.598 188.105 

Προσθήκες 
0 111 100 3 49 263 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 
6.130 19. 652 152.902 3.037 6.647 188.368 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 0 13.079 90.229 2.654 5.842 111.804 

Αποσβέσεις περιόδου 
0 175 3.211 12 98 3.496 

Αποσβέσεις Δικαιώματος χρήσης - 

IFRS 16 0 44 0 130 2 176 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 
0 13.298 93.440 2.796 5.942 115.476 

       

Αναπόσβεστη αξία την 30 Ιουνίου 

2022 6.130 6.354 59.462 241 705 72.892 
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Εταιρεία 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ)  

Γήπεδα 

Οικόπεδα 

Κτίρια & 

Κτιριακές 

εγκ/σεις 

Μηχανήματα 

& μηχ/κος 

εξοπλισμός 

Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα 

& λοιπός 

εξοπλισμός 

Σύνολο 

2021       

Κόστος 
      

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 6.130 19.318 152.696 2.674 6.090 186.908 

Προσθήκες 0 38 111 12 181 342 

IFRS 16 προσθήκες 0 0 0 17 0 17 

Πωλήσεις-Διαγραφές 0 0 (5) 0 0 (5) 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2021 6.130 19.356 152.802 2.703 6.271 187.262 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2021 0 12.557 83.824 2.081 5.419 103.881 

Αποσβέσεις χρήσης 0 351 6.405 23 194 6.973 

Αποσβέσεις Δικαιώματος χρήσης - 

IFRS 16 0 11 0 236 0 247 

Υπόλοιπο την 31 Δεκεμβρίου 2021 0 12.919 90.229 2.340 5.613 111.101 

       

Αναπόσβεστη αξία την 31 Δεκεμβρίου 

2021 6.130 6.437 62.573 363 658 76.161 

       

2022       

Κόστος       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 
6.130 19.356 152.802 2.703 6.271 187.262 

Προσθήκες 0 111 100 3 49 263 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 6.130 19.467 152.902 2.706 6.320 187.525 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις       

Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2022 
0 12.919 90.229 2.340 5.613 111.101 

Αποσβέσεις περιόδου 0 175 3.212 12 97 3.496 

Αποσβέσεις Δικαιώματος χρήσης - 

IFRS 16 0 5 0 118 0 123 

Υπόλοιπο την 30 Ιουνίου 2022 0 13.099 93.441 2.470 5.710 114.720 

       

Αναπόσβεστη αξία την 30 Ιουνίου 

2022 6.130 6.368 59.461 236 610 72.805 

Τα Γήπεδα-Οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των Ενσώματων Ακινητοποιήσεων υπολογίζονται 

με την σταθερή μέθοδο, μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως εξής:  

 
Έ τ η  

Κτιριακές εγκαταστάσεις  60 

Ηλεκτρολογικές– Ηλεκτρονικές-Κλιματιστικές εγκαταστάσεις 3 - 15 

Μηχανήματα χαρμανοποίησης καπνών-Παραγωγής ατμού 16 - 24 

Μηχανήματα κυτιοποιίας, σιγαροποίησης, πακεταρίσματος, παραγωγής φίλτρων 5 - 35 

Μεταφορικά μέσα 5 - 7 

Μηχανογραφικός εξοπλισμός 3 - 5 

 Σημειώνεται ότι το μεγαλύτερο μέρος των μηχανημάτων, αποσβένεται πλήρως σε 25 έτη.  

Η εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των μηχανημάτων, βασίστηκε στην ιστορικότητα της χρήσης πανομοιότυπων μηχανημάτων, 

και στην εμπειρία από την υπερεκατονταετή λειτουργία της Εταιρείας, καθώς και σε εκτίμηση των μελλοντικών συνθηκών και 

τάσεων των αγορών. Δεν υπάρχουν μεταβολές σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 
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Λόγω του γεγονότος ότι οι Ενσώματες Ακινητοποιήσεις αποτιμούνται στο κόστος κτήσης τους, και της υψηλής κερδοφορίας 

της Εταιρείας, η οποία συνεπάγεται υψηλή αξία χρήσης (value in use), δεν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης, κατά την τρέχουσα 

χρήση. 

Επί των ακινήτων και μηχανημάτων της Εταιρείας υφίστανται προσημειώσεις συνολικού ύψους Ευρώ 88.889 χιλιάδων, για 

εξασφάλιση του Δημοσίου έναντι παρεχόμενης πίστωσης απόδοσης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης και Φ.Π.Α.. 

11. Επενδύσεις στην Εύλογη Αξία μέσω Αποτελεσμάτων 

 

              Όμιλος 
 

                    Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2022 31.12.2021  30.06.2022 31.12.2021 
Μετοχές εισηγμένες 9 9  9 9 

Αμοιβαία Κεφάλαια Εξωτερικού και 

Money Market Certificates 
59.778 

 

62.606 
 

 59.778 62.606 

Σύνολο 59.787 62.615  59.787 62.615 

Οι Μετοχές εισηγμένες έχουν αποτιμηθεί στην εύλογη αξία τους και το αποτέλεσμα της αποτίμησης έχει μεταφερθεί στα 

αποτελέσματα. 

Τα Αμοιβαία Κεφάλαια Εξωτερικού καθώς και τα Money Market Certificates Ευρώ 59.778 χιλιάδες (Εταιρεία: Ευρώ 59.778 

χιλιάδες), είναι εκδόσεως ή/και διαχειρίσεως Χρηματοπιστωτικών Οίκων εξωτερικού. Η αξία αποτίμησης των ανωτέρω 

χρεογράφων αντανακλά την αγοραία αξία τους, ενώ η ιεράρχηση μεθόδου αποτίμησης είναι επιπέδου 2, διότι περιλαμβάνει 

εισηγμένα χρεόγραφα.  

Σημειώνεται ότι κέρδος ή ζημία από αποτίμηση, αποτελούν μη πραγματοποιθέν αποτέλεσμα (non realized) για την Εταιρεία. 

Το πραγματικό αποτέλεσμα (κέρδος ή ζημία), θα προκύψει κατά τη ρευστοποίηση των παραπάνω χρηματοοικονομικών 

στοιχείων.       

12. Επενδύσεις επιμετρώμενες στο αποσβέσιμο κόστος 

 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2022 31.12.2021  30.06.2022 31.12.2021 
Εταιρικά ομόλογα 59.341 56.615  59.341 56.615 

Τραπεζικά ομόλογα 65.607 49.266  65.607 49.266 

Κρατικά ομόλογα 6.856 2.032  6.856 2.032 

Προθεσμιακές καταθέσεις λήξης 

απώτερης των 3 μηνών 
16.888 0  16.888 0 

Σύνολο 148.692 107.913  148.692 107.913 

Από τα Εταιρικά, τα Τραπεζικά καθώς και τα Κρατικά ομόλογα που αποτιμώνται σε αποσβέσιμο κόστος Ευρώ 131.804 χιλιάδες 

(Εταιρεία: Ευρώ 131.804 χιλιάδες), ποσό Ευρώ 123.186 χιλιάδες είναι επενδυμένο σε ομόλογα εκδόσεως κυβερνήσεων, 

χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και εταιρειών επενδυτικής πιστοληπτικής διαβάθμισης, ενώ ποσό Ευρώ 8.618 χιλιάδες σε ένα 

ομόλογο των ΕΛΠΕ. Η ιεράρχηση της εύλογης αξίας μεθόδου αποτίμησης είναι επίπεδο 1, διότι είναι εισηγμένα και 

διαπραγματεύσιμα σε χρηματαγορές.  
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Ο ακόλουθος πίνακας συνοψίζει την λογιστική και την εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που 

επιμετρώνται σε αποσβέσιμο κόστος στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας, εκτός από 

τις Προθεσμιακές καταθέσεις λήξης απώτερης των 3 μηνών, και για τα οποία οι αξίες τους (εύλογη και λογιστική) δεν διαφέρουν 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Λογιστική Αξία  Εύλογη Αξία  

 30.06.2022 30.06.2022 

Εταιρικά ομόλογα 59.341 55.355 

Τραπεζικά ομόλογα 65.607 62.695 

Κρατικά ομόλογα 6.856 6.526 

Σύνολο 131.804 124.576 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας και του Ομίλου για την κατηγορία αυτή είναι η διακράτηση για είσπραξη τόκων και 

ροών στη λήξη εκτός από τυχαίων (μεμονωμένων) περιπτώσεων με ρευστοποίηση πριν την λήξη.  

Δεν υπάρχουν ενδείξεις απομείωσης της λογιστικής αξίας των Επενδύσεων επιμετρώμενων στο αποσβέσιμο κόστος.   

Η επιμέτρηση του αποσβέσιμου κόστους των ομολόγων αυτής της κατηγορίας γίνεται με τη μέθοδο του πραγματικού 

επιτοκίου. 

13. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών και ενεχυριασμένες καταθέσεις 
 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2022 31.12.2021  30.06.2022 31.12.2021 
Διαθέσιμα στο Ταμείο 14 19  12 16 

Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 374.717 366.280  357.424 360.007 

Ταμειακά διαθέσιμα στην Κατάσταση 

Χρηματοοικονομικής Θέσης 
374.731 366.299  357.436 360.023 

Ενεχυριασμένες καταθέσεις (45.500) (45.500)  (45.500) (45.500) 

Ταμειακά διαθέσιμα στην Κατάσταση 

Ταμειακών ροών 
329.231 320.799  311.936 314.523 

Οι Ενεχυριασμένες καταθέσεις ποσού Ευρώ 45.500 χιλιάδες αφορούν καταθέσεις που έχουν δεσμευτεί για την παροχή 

εγγυήσεων σε τράπεζα (Σημείωση 14iii). Η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να χρησιμοποιήσει τα διαθέσιμα αυτά, μετά από αίτηση, 

αντικαθιστώντας τις ενεχυριασμένες αυτές καταθέσεις, με ενεχυρίαση άλλων χρηματοοικονομικών μέσων, χωρίς ιδιαίτερο 

κόστος. 
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14. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις  

Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις, σε σχέση με το Ελληνικό Δημόσιο και το Βουλγαρικό Δημόσιο με τράπεζες για λοιπές 

εγγυήσεις καθώς και άλλα θέματα, όπως επίδικες νομικές υποθέσεις, που προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους 

δραστηριότητας. Οι υποθέσεις αυτές δεν αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. Πιο 

συγκεκριμένα οι υποθέσεις αυτές αφορούν κυρίως: 

i. Η Εταιρεία χορηγεί εγγυητικές επιστολές στο Ελληνικό Δημόσιο, για εξασφάλιση του ποσού του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης, που αναλογεί επί των διακινούμενων εμπορευμάτων, τα οποία και ευρίσκονται υπό καθεστώς αναστολής 

ΕΦΚ. Την 30 Ιουνίου 2022 οι εν λόγω εγγυητικές επιστολές ανήρχοντο σε Ευρώ 118.428 χιλιάδες, και την 30 Ιουνίου 2021 σε 

Ευρώ 193.706 χιλιάδες. Επί των ακινήτων και μηχανημάτων της Εταιρείας υφίστανται προσημειώσεις συνολικού ύψους Ευρώ 

88.889 χιλιάδων, για εξασφάλιση του Δημοσίου έναντι παρεχόμενης πίστωσης απόδοσης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 

και Φ.Π.Α.. 

ii. Η θυγατρική εταιρεία KARELIA BULGARIA EOOD χορηγεί εγγυητικές επιστολές στο Βουλγαρικό Δημόσιο για εξασφάλιση των 

απαιτήσεών του για Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Οι σχετικές εγγυητικές επιστολές ανήλθαν την 30 Ιουνίου 2022 σε Ευρώ 

43.204 χιλιάδες και την 30 Ιουνίου 2021 σε Ευρώ 43.250 χιλιάδες. 

iii. Προκειμένου η Βουλγαρική τράπεζα DSK (Otp Group) να εκδώσει, τις απαιτούμενες από το Βουλγαρικό Τελωνείο, εγγυητικές 

επιστολές υπέρ της θυγατρικής KARELIA BULGARIA EOOD, και οι οποίες περιγράφονται στην παράγραφο (ii), είχε λάβει ως 

εγγύηση την 30.06.2022 ισόποσες εγγυητικές επιστολές από την τράπεζα CREDIT SUISS AG, στην οποία η Εταιρεία, είχε 

παραχωρήσει, (ως ενέχυρο / pledge), διαθέσιμα, ποσού Ευρώ 45.500 χιλιάδων. 

iv. Ο Διευθυντής του Τελωνείου Καλαμάτας με την με αριθμό 157/2012/17.01.2013 πράξη του, βεβαίωσε σε βάρος της Εταιρείας, 

συμπληρωματικά φορολογικές επιβαρύνσεις ποσού Ευρώ 343 χιλιάδων, ως διαφορά μεταξύ των φορολογικών 

επιβαρύνσεων καπνικών προϊόντων, που δηλώθηκαν και καταβλήθηκαν, και των αντιστοιχουσών φορολογικών 

επιβαρύνσεων συνεπεία της τροποποίησης των διατάξεων του άρθρου 97 του Ν. 2960/2001 «Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας» 

με το άρθρο 1 του Ν.2960/2001. Κατά της ως άνω πράξης, η Εταιρεία σχημάτισε σχετική πρόβλεψη και άσκησε προσφυγή 

ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Τρίπολης το έτος 2013. 

v. Στο πρώτο εξάμηνο του 2015 καταβλήθηκε στην ΔΟΥ Καλαμάτας ποσό Ευρώ 3.059 χιλιάδων που αφορά φόρους 

αφορολογήτων αποθεματικών τα οποία σχηματίσθηκαν από τα κέρδη της χρήσεως 2003 βάσει των διατάξεων του 

Ν.3220/2004. Το ποσό αυτό καταχωρήθηκε στις Απαιτήσεις σε προηγούμενη χρήση και σχηματίστηκε ισόποση πρόβλεψη 

επισφάλειας. Το ποσό των εν λόγω αποθεματικών κρίθηκε ότι συνιστά κρατική ενίσχυση (κατά την έννοια του άρθρου 107 

παρ. 1 της Συνθήκης για την λειτουργία της Ε.Ε.) και πρέπει να ανακτηθεί βάσει των διατάξεων του Ν.4099/2012 και της 

ΠΟΛ.1231/2013 εγκυκλίου του Υπ. Χρηματοοικονομικών. Σημειώνεται ότι η Εταιρεία άσκησε νομίμως και εμπροθέσμως 

ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Τρίπολης την από 23 Ιουνίου 2015 προσφυγή της, η οποία εκδικάστηκε την 14 Μαρτίου 

2017, έγινε δεκτή και δυνάμει της με αριθμό 433/2017 απόφασης του δικαστηρίου το εν λόγω ποσό επιστράφηκε στην Εταιρεία 

την 31 Ιουλίου 2018. Η πρόβλεψη επισφάλειας αντιλογίστηκε στη χρήση 2017. Το Ελληνικό Δημόσιο άσκησε αναίρεση ενώπιον 

του Συμβουλίου της Επικρατείας, κατά της απόφασης. 

vi. Τον Νοέμβριο του 2016 καταβλήθηκε στην ΔΟΥ Καλαμάτας ποσό Ευρώ 667 χιλιάδων που αφορά φόρους αφορολογήτων 

αποθεματικών τα οποία σχηματίσθηκαν από τα κέρδη της χρήσεως 2004 βάσει των διατάξεων του Ν.3220/2004. Το ποσό 

των εν λόγω αποθεματικών κρίθηκε ότι συνιστά κρατική ενίσχυση (κατά την έννοια του άρθρου 107 παρ. 1 της Συνθήκης για 

την λειτουργία της Ε.Ε.) και πρέπει να ανακτηθεί βάσει των διατάξεων του Ν.4099/2012 και της ΠΟΛ.1231/2013 εγκυκλίου του 

Υπ. Οικονομικών. Σημειώνεται ότι η Εταιρεία άσκησε νομίμως και εμπροθέσμως ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Τρίπολης 

την από 20 Απριλίου 2017 προσφυγή της, και επ’ αυτής εκδόθηκε η υπ’ αριθμό 500/2018 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου 

Τρίπολης, με την οποία η προσφυγή της Εταιρείας έγινε δεκτή, και η πρόβλεψη αυτή αντιλογίστηκε στην χρήση 2018, μειωτικά 
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του φόρου εισοδήματος. Το Ελληνικό Δημόσιο άσκησε αναίρεση ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, κατά της 

απόφασης. 

vii. Το Μάρτιο 2016, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς με έγγραφο της, το οποίο φέρει τον τίτλο «Ειδοποίηση-Λογαριασμός Τελών 

προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς» καταλόγισε στην Εταιρεία το ποσό των Ευρώ 748 χιλιάδων που αφορά εισφορές για τη 

χρήση του 2016. Κατά της ανωτέρω πράξης ασκήθηκε αίτηση ακυρώσεως ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών.  

Ωστόσο, το Νοέμβριο του 2016, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς βεβαίωσε στην Εφορία συνολικό ποσό οφειλής Ευρώ 1.991 

χιλιάδες, σχετικά με τις εισφορές των οικονομικών χρήσεων 2014, 2015 και 2016. Κατά των παραπάνω πράξεων, ασκήθηκαν 

αιτήσεις ακυρώσεως ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών για τα ποσά των εισφορών των οικονομικών χρήσεων 2014, 

2015 και 2016.  

Εταιρεία κατέβαλε το συνολικό ποσό των Ευρώ 1.991 χιλιάδων το Δεκέμβριο του 2016 και αναγνώρισε ισόποση απαίτηση 

από το Ελληνικό Δημόσιο. Για την απαίτηση αυτή η Εταιρεία σχημάτισε το 2016 ισόποση πρόβλεψη επισφάλειας καθώς είναι 

αβέβαιη η έκβαση της υπόθεσης. Το κονδύλι «Επίδικοι Φόροι-Τέλη» στη χρήση 2016 αφορά την πρόβλεψη αυτή. 

Το Μάρτιο 2017, η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, με έγγραφό της το οποίο φέρει τον τίτλο «Ειδοποίηση-Λογαριασμός Τελών 

προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς» καταλόγισε στην Εταιρεία το ποσό των Ευρώ 388 χιλιάδων, που αφορά εισφορές για 

την χρήση 2017. Κατά της ανωτέρω πράξης ασκήθηκε αίτηση ακυρώσεως ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών. Η 

Εταιρεία πραγματοποίησε σχετική πρόβλεψη με επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της χρήσεως 2017.  

Το Εφετείο απέρριψε τυπικά τις προσφυγές της Εταιρείας, κρίνοντας ότι ο καταλογισμός και το ύψος των ένδικων εισφορών 

μπορούν να κριθούν κατά την εκδίκαση των ανακοπών που έχουν ήδη κατατεθεί στο Μονομελές Διοικητικό Πρωτοδικείο 

Καλαμάτας. 

viii. Υπάρχουν την 30 Ιουνίου 2022 λοιπές μη σημαντικές επίδικες υποθέσεις για τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρεί ότι δεν 

πρόκειται να επηρεάσουν σημαντικά τα αποτελέσματα της Εταιρείας. 

ix. Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις της Εταιρείας και του Ομίλου, αναφέρονται αναλυτικά στην Σημείωση 8 Φόρος 

Εισοδήματος. Η Διοίκηση της Εταιρείας, δεν αναμένει να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις, σε περίπτωση 

ελέγχου των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων. 

15. Δεσμεύσεις  

Δεν υπάρχουν σημαντικές ανεκτέλεστες κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις του Ομίλου, κατά την 30 Ιουνίου 2022. 
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16. Συναλλαγές και υπόλοιπα με συνδεμένα μέρη  

Ως συνδεμένα μέρη του Ομίλου, θεωρούνται η ΚΑΠΝΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΚΑΡΕΛΙΑ Α.Ε., οι θυγατρικές της εταιρείες, οι θυγατρικές 

των θυγατρικών, η Διοίκηση και τα Ανώτατα στελέχη τους, πλέον των στενών συγγενικών τους προσώπων. 

Η Εταιρεία πωλεί αγαθά προς τα συνδεμένα μέρη, ενώ επιπλέον, χορηγεί άτοκα δάνεια και ταμειακές διευκολύνσεις σε αυτά, 

όταν κριθεί απαραίτητο. 

Οι πωλήσεις αγαθών της Εταιρείας προς τα συνδεμένα μέρη, αφορούν πωλήσεις προϊόντων και εμπορευμάτων. Οι τιμές 

πώλησης παρέχονται στη βάση κόστους, πλέον κέρδους.  

Οι συναλλαγές της Εταιρείας, με τα συνδεμένα με αυτή μέρη, πραγματοποιούνται υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. 

Οι παρακάτω συναλλαγές, αφορούν συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεμένα μέρη: 

 

I. Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 

 
 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 01.01-30.06.2022 01.01-30.06.2021 

MERIDIAN Α.Ε. 116 97 

KARELIA BULGARIA EOOD 19.368 20.068 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 1.987 1.665 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 37 0 

Σύνολο 21.508 21.830 

 

 
II. Λοιπές ενδοεταιρικές χρεώσεις 

 
(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 01.01-30.06.2022 01.01-30.06.2021 

KARELIA TÜTÜN VE TICARET A.Ş. 35 0 

Σύνολο 35 0 

 
III. Υπόλοιπα που έχουν προκύψει από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών  
 

Απαιτήσεις από συνδεμένα μέρη 

 

 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 30.06.2022 31.12.2021 

MERIDIAN Α.Ε. 19 28 

KARELIA BULGARIA EOOD 3.714 4.478 

KARELIA TOBACCO COMPANY (UK) LTD 546 338 

Σύνολο 4.279 4.844 

 

 

IV. Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθυντικού προσωπικού (Ανώτατα και Ανώτερα στελέχη) 

 Όμιλος 
 

 Εταιρεία 
 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 
01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2021 
Αμοιβές μελών Διοικητικού Συμβουλίου 263 255  263 255 

Μισθοί και λοιπές βραχυπρόθεσμες παροχές 

Διευθυντικού προσωπικού 
1.385 1.291  1.241 1.177 

Σύνολο 1.648 1.546  1.504 1.432 

 

Δεν υπάρχουν λοιπές συναλλαγές ή υπόλοιπα απαιτήσεων-υποχρεώσεων προς τα ανωτέρω πρόσωπα. 
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17. Λειτουργικοί Τομείς 

Η ακόλουθη πληροφόρηση αναφέρεται στους Λειτουργικούς Τομείς των Εταιρειών του Ομίλου, που πρέπει να αναφέρονται 

ξεχωριστά στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

Οι Λειτουργικοί Τομείς έχουν ορισθεί με βάση τη διάρθρωση του Ομίλου και αναφέρονται κυρίως στο διαχωρισμό της 

δραστηριότητας του Ομίλου σε Ελλάδα και εξωτερικό, και βάσει του ότι οι υπεύθυνοι για τη λήψη των Χρηματοοικονομικών 

αποφάσεων παρακολουθούν τις Χρηματοοικονομικές πληροφορίες, ξεχωριστά, όπως παρουσιάζονται από την Εταιρεία και 

καθεμιά από τις θυγατρικές της Εταιρείες που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση.  

Τα υπεύθυνα όργανα για την λήψη και την παρακολούθηση των σχετικών αποφάσεων, είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος και ο 

Γενικός Διευθυντής. 

Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδραση των Λειτουργικών Τομέων, βασιζόμενη στα λειτουργικά κέρδη και τα καθαρά κέρδη. 

Οι πληροφορίες, αναφορικά με τους Λειτουργικούς Τομείς παρακολουθούνται για τις Ελληνικές Εταιρείες του Ομίλου σύμφωνα 

με τα λογιστικά πρότυπα που προβλέπονται από την Ελληνική Νομοθεσία, και έχουν ως εξής: 

 
01.01-30.06.2022 

 
 

01.01-30.06.2021 

 

 (Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) 

Ελλάδα 

(Δραστηριότητες 

Μητρικής και 

Ελληνικών 

Θυγατρικών) 

Εξωτερικό 

(Δραστηριότητες 

Θυγατρικών στο 

εξωτερικό) 

 

Ελλάδα 

(Δραστηριότητες 

Μητρικής και 

Ελληνικών 

Θυγατρικών) 

Εξωτερικό 

(Δραστηριότητες 

Θυγατρικών στο 

εξωτερικό) 

Έσοδα από πελάτες 120.198 28.169  105.021 25.964 

Χρηματοοικονομικά έσοδα 1.485 0  1.057 0 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 804 92  743 104 

Σύνολο αποσβέσεων παγίων 

στοιχείων 
2.707 42  

2.621 51 

Κέρδη προ φόρων 62.234 1.893  50.727 1.537 

 

 

Οι πληροφορίες αναφορικά με τους τομείς δραστηριότητας και η συμφωνία με τα ενοποιημένα στοιχεία του Ομίλου, έχουν ως 

εξής: 

 

 Έσοδα από πελάτες  

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Όμιλος 
 

 30.06.2022 30.06.2021 

Έσοδα από πελάτες  148.367 130.985 

Εισπραττόμενα έξοδα αποστολής αγαθών. (1.465) (1.248) 

Απαλοιφές ενδοεταιρικών πωλήσεων (Σημ. 16) (21.508) (21.830) 

Λοιπά (2.083) (683) 

Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α. (Σημ. 6) 486.894 454.597 

Σύνολο 610.205 561.821 
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Κέρδη προ φόρων 

(Ποσά σε χιλιάδες Ευρώ) Όμιλος 
 

 30.06.2022 30.06.2021 

Κέρδη προ φόρων 64.127 52.265 

Μετάβαση από Ελληνικά Πρότυπα σε Δ.Π.Χ.Α. 882 (747) 

Απαλοιφές ενδοεταιρικών κερδών 1.056 36 

Κέρδη προ φόρων σύμφωνα με Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων και Συνολικών Εισοδημάτων 
66.065 51.554 

18. Μερίσματα ανά μετοχή 

Η Γενική Συνέλευση για τη χρήση που έληξε την 31.12.2021 συνήλθε την 8η Ιουνίου 2022. Η Γενική Συνέλευση, αποφάσισε τη 

διανομή μερίσματος συνολικού ποσού Ευρώ 30.360 χιλιάδων, που αντιστοιχεί σε μικτό μέρισμα Ευρώ 11 ανά μετοχή. Το 

μέρισμα, είναι υψηλότερο από αυτό της χρήσης του έτους 2020. H μερισματική απόδοση διαμορφώνεται σε ποσοστό 3,95% 

με βάση τη χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής την 31 Δεκεμβρίου 2021. 

19. Μεταγενέστερα της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης γεγονότα  

Δεν έχουν συμβεί σημαντικά γεγονότα μετά την 30 Ιουνίου 2022 που να χρήζουν γνωστοποίησης ή αλλαγής των 

Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων. Οι δραστηριότητες του Ομίλου δεν έχουν επηρεαστεί άμεσα και ουσιωδώς ούτε από την 

πανδημία, ούτε από την πολεμική διένεξη Ρωσίας - Ουκρανίας. Ο Όμιλος δεν πραγματοποιεί συναλλαγές και δεν διακρατεί 

χρεόγραφα που να συνδέονται άμεσα με τις χώρες αυτές. 

 

 

         Καλαμάτα, 27 Σεπτεμβρίου 2022 

 

 

 
 

   Ο Αντιπρόεδρος Ο Δ/νων Σύμβουλος   Ο Οικονομικός Δ/ντης Η Δ/ντρια Λογιστηρίου 

 

 

   

Ευστάθιος Γ. Καρέλιας Ανδρέας Γ. Καρέλιας Γεώργιος Δ. Αλεβιζόπουλος   Βασιλική Σ. Τσουμελέα 
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